

$$\delta I = 0 \quad \text{קריטריון וריאציונלי}$$

$$\delta I = -E \delta t$$

$$\delta I = \delta I_0 - E \delta(t - t_0) = \delta I_0 - E \delta t$$

$$I_0 = \int_{t_0}^t \sum_i p_i dq_i$$

$$-E \delta t = \delta I_0 - E \delta t$$

$$\delta I_0 = 0$$

$$\delta \left[\int_{t_0}^t \sum_i p_i dq_i \right] = 0$$

מקרה של שינוי זמן δt ושינוי קואורדינטות δq_i

הרצאה 22:

$$I = \int_{t_1}^{t_2} \sum_i p_i dy_i - H dt$$

$$\delta I = 0$$

\Leftrightarrow

משוואות
ההיסטון

סדרה וריאציונל קלאסית:

$$\text{מצוינות} \quad | q_1, \dots, q_n | p_1, \dots, p_n |$$

$$\text{מצוינות} \quad | Q_1, \dots, Q_n | P_1, \dots, P_n |$$

בלווי:

$$Q_i = Q_i(q_1, \dots, q_n, p_1, \dots, p_n, t)$$

$$P_i = P_i(q_1, \dots, q_n, p_1, \dots, p_n, t)$$

$$H \rightarrow H'(Q_1, \dots, Q_n, P_1, \dots, P_n, t)$$

$$\dot{Q}_i = \frac{\partial H'}{\partial P_i} \quad ; \quad \dot{P}_i = -\frac{\partial H'}{\partial Q_i}$$

שני הקואורדינטות החדשות הן פונקציות של הקואורדינטות והזמן.

$$I = \int_{t_1}^{t_2} \sum_i p_i dq_i - H dt \quad \delta I = 0$$

$$I' = \int_{t_1}^{t_2} \sum_i P_i dQ_i - H' dt$$

$$\delta I' = 0$$

$$\sum_i p_i dq_i - H dt = \sum_i P_i dQ_i - H' dt + dF$$

$$\int_{t_1}^{t_2} (\sum_i p_i dQ_i - H' dt + dF) = \int_{t_1}^{t_2} \sum_i p_i dQ_i - H dt + \int_{t_1}^{t_2} dF$$

$$= I' + F(t_2) - F(t_1)$$

$$\delta(I' + F(t_2) - F(t_1)) = \delta I'$$

$$dF = \sum_i p_i dq_i - \sum_i P_i dQ_i - (H' - H) dt$$

$$F(q_i, Q_i, t) \Rightarrow df = \frac{\partial F}{\partial q_i} dq_i + \frac{\partial F}{\partial Q_i} dQ_i + \frac{\partial F}{\partial t} dt$$

$$\frac{\partial F}{\partial q_i} = p_i ; \quad \frac{\partial F}{\partial Q_i} = P_i$$

$$\frac{\partial F}{\partial t} = H' - H$$

$$F(q_i, Q_i, t) := F^{(q,Q)}$$

$$d(F^{(q,Q)} + \sum_i P_i Q_i) = dF^{(q,Q)} + \sum_i d(P_i Q_i)$$

$$= \sum_i p_i dq_i - \sum_i P_i dQ_i - (H - H') dt + \sum_i P_i dQ_i + \sum_i Q_i dP_i$$

$$F^{(q,P)} := F^{(q,Q)} + \sum_i P_i Q_i$$

$$dF^{(q,P)} = \sum_i p_i dq_i + \sum_i Q_i dP_i - (H - H') dt$$

$$\frac{\partial F^{(q,P)}}{\partial q_i} = p_i ; \quad \frac{\partial F^{(q,P)}}{\partial P_i} = Q_i$$

$$F^{(q,Q)} + \sum_i P_i Q_i - \sum_i p_i dq_i = F^{(P,P)}$$

$$q_i = - \frac{\partial F^{(P,P)}}{\partial p_i} ; \quad Q_i = \frac{\partial F^{(P,P)}}{\partial P_i}$$

ניתן להראות שמשוואות אלו קטגוריות:

$$\{Q_i, Q_k\}_{P,q} = 0 ; \quad \{P_i, P_k\}_{P,q} = 0$$

$$\{P_i, Q_k\}_{P,q} = \delta_{ik} \quad [אם ורק אם]$$

$$\{Q_i, Q_k\}_{P,q} = \sum_j \frac{\partial Q_i}{\partial p_j} \frac{\partial Q_k}{\partial q_j} - \frac{\partial Q_i}{\partial q_j} \frac{\partial Q_k}{\partial p_j}$$

$$\frac{\partial F}{\partial t} = H' - H \quad H' = H + \frac{\partial F}{\partial t}$$

הערה: אם F אינו תלוי במרחב הזמן $H' = H$

$$H' = H$$

$$\{Q_i, Q_k\}_{P,Q} = \sum_j \frac{\partial Q_i}{\partial p_j} \frac{\partial Q_k}{\partial q_j} - \frac{\partial Q_i}{\partial q_j} \frac{\partial Q_k}{\partial p_j}$$

$$2) \frac{\partial Q_k}{\partial q_i} = \frac{\partial}{\partial q_i} \frac{\partial F^{q,p}}{\partial p_k} = \frac{\partial}{\partial p_k} \frac{\partial}{\partial q_i} F^{q,p}$$

$$1a) \frac{\partial Q_i}{\partial p_j} = \frac{\partial}{\partial p_j} \frac{\partial F^{q,p}}{\partial p_i} = \frac{\partial}{\partial p_i} \frac{\partial}{\partial p_j} F^{q,p}$$

$$3) \frac{\partial Q_i}{\partial q_j} = \frac{\partial}{\partial q_j} \frac{\partial F^{q,p}}{\partial p_i} = \frac{\partial}{\partial p_i} \frac{\partial}{\partial q_j} F^{q,p}$$

$$4) \frac{\partial Q_k}{\partial p_j} = \frac{\partial}{\partial p_j} \frac{\partial F^{q,p}}{\partial p_k} = \frac{\partial}{\partial p_k} \frac{\partial}{\partial p_j} F^{q,p}$$

$$\{q_i, q_k\}_{P,Q} = 0$$

$$\{f, g\}_{P,Q} = \{f, g\}_{p,q}$$

הערה:

ב פתרון הוא סוג של טרנס קוונטים

$$P(t_0), q(t_0)$$

$$P(t_0+\tau), q(t_0+\tau)$$

אין נטייה אחר ככה?

אפשר בעזרת העקבים, ואם לא בעזרת שינוי קואורדינטות

P, Q ובעזרת פונקציה יוצרת והעברת

$$dI = \sum_i P_i(t_2) dq_i(t_2) - \sum_i P_i(t_1) dq_i(t_1) - H(t_2) dt_2 + H(t_1) dt_1$$

$$t_1 = t_0 \quad t_2 = t_0 + \tau \quad \text{אזכור צינור:}$$

$$dI = \sum_i P_i(t_0+\tau) dq_i(t_0+\tau) - \sum_i P_i(t_0) dq_i(t_0) - H(t_0+\tau) d(t_0+\tau) + H(t_0) dt_0$$

$$dI = \sum_i P dQ - \sum p_i dq_i - (H' - H) dt_0$$

$-I \leftarrow$ פונקציה יוצרת

$$T = \frac{1}{2} m \dot{q}^2$$

צולמנה: אלוטוטור הרמוני

$$U = \frac{1}{2} k q^2$$

$$H = \frac{1}{2} m \dot{q}^2 + \frac{1}{2} k q^2$$

הוא שזה כולל את שתי האנרגיות

דבר שמשמש את המערכת

$$p = m\dot{q}$$

$$H = \frac{p^2}{2m} + \frac{1}{2}kq^2$$

$$F = \frac{m}{2} \sqrt{\frac{k}{m}} q^2 \cot \theta$$

$$\omega = \sqrt{\frac{k}{m}}$$

$$p = \frac{\partial F}{\partial q} = m\omega q \cot \theta$$

$$p = \frac{\partial F}{\partial \theta} = -\frac{m\omega q^2}{2} \left(-\frac{1}{\sin^2 \theta} \right)$$

$$p = m\omega q \cot \theta$$

$$p = \frac{m\omega q^2}{2 \sin^2 \theta}$$

$$H = \frac{p^2}{2m} + \frac{1}{2}kq^2$$

$$1) p(p, q)$$

$$2) q(p, q)$$

$$H' = H$$

$$\frac{\partial F}{\partial t} = 0$$

$$q = \sqrt{\frac{2p}{m\omega}} \sin \theta$$

$$p = \sqrt{2m\omega p'} \cos \theta$$

$$H' = \frac{p^2}{2m} + \frac{1}{2}kq^2 = \frac{(\sqrt{2m\omega p'} \cos \theta)^2}{2m} + \frac{1}{2}k \left(\sqrt{\frac{2p'}{m\omega}} \sin \theta \right)^2$$

$$H' = H + \frac{\partial F}{\partial t} = 0$$

$$\frac{\partial F}{\partial t} = 0$$

$$H = \omega p'$$

$$0 = \frac{\partial H}{\partial p} = -\dot{p}$$

$$p = \text{const}$$

$$\omega = \frac{\partial H}{\partial p'} = \dot{Q} \Rightarrow Q = \omega t + \varphi_0$$